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Zanim uchwała została podjęta radny Jakub 
Tomaszewski zapytał, jaka kwota wpłynie do 
budżetu dzięki tej podwyżce i na co zostanie 
ona przeznaczona. W odpowiedzi skarbnik 
Lidia Dworecka poinformowała, że będzie 
ok. 600 tysięcy zł i zostanie ona przeznaczo-
na na bieżące wydatki. Nikt więcej nie wziął 
udziały w dyskusji. Radni podjęli uchwałę 
głosami: 17 za, 1 osoba się wstrzymała. 
Nowe stawki przedstawiają się następująco:

Od gruntów:
- związanych z prowadzeniem działalności 
gospodarczej - 1,18 zł od 1 m kw. powierzch-
ni – wzrost o 7 groszy
- pod wodami powierzchniowymi stojącymi 
lub wodami powierzchniowymi płynącymi 
jezior i zbiorników sztucznych — 7,15 zł od 
1 ha powierzchni – wzrost o 31 groszy
- pozostałych, w tym zajętych na prowa-
dzenie odpłatnej statutowej działalności 
pożytku publicznego przez organizacje 
pożytku publicznego — 0,71 zł od 1 m kw. 
powierzchni – wzrost o 4 grosze
- niezabudowanych objętych obszarem 
rewitalizacji i położonych na terenach, dla 

Projekt uchwały głosowanej w poniedziałek 
zakładał następujące stawki na 2026 rok:
– Odpady segregowane – 35 zł od osoby
– Odpady niesegregowane – 70 zł od osoby
– Zgodnie z treścią uchwały, zwalnia się w 
części z opłaty za gospodarowanie odpada-
mi komunalnymi właścicieli nieruchomo-
ści zabudowanych budynkami mieszkal-
nymi jednorodzinnymi kompostujących 
bioodpady stanowiące odpady komunalne 
w kompostowniku przydomowym, w 
wysokości 25 % naliczonej ogółem opłaty.
– W przypadku nieruchomości, na któ-
rych znajduje się domek letniskowy, lub 
innej nieruchomości wykorzystywanej na 
cele rekreacyjno-wypoczynkowe roczna 
kwota ryczałtowa na odpady segregowane 
- 270,00 zł.
– Jeśli odpady na takich nieruchomościach 
nie są segregowane 1.080,00 zł.
 
Jak płacą inni
Na początku Burmistrz Beata Jóźwiak 
przedstawiła kwoty opłaty za gospodarowa-
nie odpadami, jakie płacą ościenne gminy: 
Serock – 37,50 zł,
Wyszków – 35,93 zł
Maków Maz. – 35 zł   
Ostrów Maz. – 35 zł. 

„Uważam, że ta podwyżka jest konieczna” 
– powiedziała Beata Jóźwiak, dodając, że 
gmina Pułtusk i tak wyróżnia się spośród 
innych gmin, ze względu na 25% rabatu dla 
mieszkańców budynków jednorodzinnych, 
którzy kompostują bioodpady, podczas gdy 
w innych gminach te upusty wynoszą 5 zł 
od osoby, 2 zł czy 6%. Zaznaczyła, że nawet 
jeśli zaproponowana podwyżka zostanie 
uchwalona, gmina i tak będzie dopłacać 
do gospodarki śmieciowej, choć ta kwota 
się zmniejszy. Obecnie, jak poinformowała 
pani burmistrz, gmina dopłaca 2 mln. 600 
tys. zł. Po podwyżce kwota zmniejszy się 
do 1 mln. 1000 tys. zł. W innych gminach 

Podatek od nieruchomości w górę
W poniedziałek 15 września odbyła się sesja Rady Miejskiej w Pułtusku, podczas której radni zadecydowali o podniesieniu 
podatku od nieruchomości. Podwyżka będzie obowiązywać od przyszłego roku. 

których miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego przewiduje przeznaczenie 
pod zabudowę mieszkaniową, usługową 
albo zabudowę o przeznaczeniu miesza-
nym obejmującym wyłącznie te rodzaje 
zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie 
tego planu w odniesieniu do tych gruntów 
upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie za-
kończono budowy zgodnie z przepisami 
prawa budowlanego — 4,50 zł od 1m kw. 
powierzchni – wzrost o 21 groszy

Od budynków lub ich części:
- mieszkalnych — 1,16 zł od 1 m kw. po-
wierzchni użytkowej – wzrost o 6 groszy
- związanych z prowadzeniem działalności 
gospodarczej oraz od budynków mieszkal-
nych lub ich części zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej — 32,13 zł od 1 m 
kw. powierzchni użytkowej – wzrost o 1,53 zł
- zajętych na prowadzenie działalności 
gospodarczej w zakresie obrotu kwali�ko-
wanym materiałem siewnym - 16,27 zł od 
1 m kw. powierzchni użytkowej – wzrost o 
72 grosze,

- związanych z udzielaniem świadczeń 
zdrowotnych w rozumieniu przepisów o 
działalności leczniczej, zajętych przez pod-
mioty udzielające tych świadczeń — 6,97 zł 
od 1 m kw. powierzchni użytkowej – wzrost 
o 32 grosze,
- pozostałych, w tym zajętych na prowa-
dzenie odpłatnej statutowej działalności 
pożytku publicznego przez organizacje 
pożytku publicznego — 11,51 zł od 1m kw. 
powierzchni użytkowej – wzrost o 52 grosze.

Od budowli:
– 2% ich wartości określonej na podstawie 
art. 4 ust. 1 pkt 3 i ust. 3-7 ustawy z dnia 
12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach 
lokalnych – bez zmian.
„Górne granice stawek kwotowych określa 
Minister właściwy do spraw �nansów pu-
blicznych w drodze obwieszczenia. Stawki 
te ulegają corocznie zmianie na następny 
rok podatkowy w stopniu odpowiadającym 
wskaźnikowi cen towarów i usług konsump-
cyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, 
w którym stawki ulegają zmianie, w stosun-

ku do analogicznego okresu poprzedniego. 
Na podstawie Komunikatu Prezesa GUS z 
17 lipca 2025 roku (M.P. z 2025 r. poz. 652), 
przedmiotowy wskaźnik wyniósł 104,5 
- czyli nastąpił wzrost o 4,5 %. Wobec po-
wyższego górne granice stawek kwotowych 
podatku od nieruchomości na 2026 rok 
wzrosły o ww. wskaźnik. Granice górnych 
stawek kwotowych podatków i opłat lokal-
nych na 2026 rok zostały przedstawione w 
Obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 
1 sierpnia 2025 r. (M.P. z 2025 r. poz. 726). 
W projekcie uchwały w sprawie określenia 
stawek podatku od nieruchomości na rok 
2026 wzrost stawek podatku od nierucho-
mości stanowi różnicę kwotową pomiędzy 
górnymi stawkami podatku od nierucho-
mości obowiązującymi w 2025 roku a gór-
nymi stawkami podatku od nieruchomości 
obowiązującymi w roku 2026 roku. Łączna 
szacunkowa kwota obniżenia podatków od 
stawek górnych przedstawionych w 2026 
roku wynosi ok. 1 600 000,00 zł” – jak czy-
tamy w uzasadnieniu do uchwały.

Śmieci także w górę
sytuacja wygląda następująco:
Wyszków do gospodarki odpadami komu-
nalnymi dokłada 4 mln zł,
Ostrów Maz. –1 mln. 300 tys. zł,
Maków Maz. – 530 tys. zł,
Serock – 35 tys. zł.

„Jest to spowodowane tym, że odpady nie są 
segregowane należycie, zwłaszcza w budyn-
kach wielorodzinnych. Jest dużo odpadów 
zmieszanych, które są wywożone dalej i 
bardzo kosztowne” – wyjaśniała. „Każdy z 
nas by wolał, aby te podwyżki były sukce-
sywnie uchwalane co roku, wtedy byłyby 
mniej odczuwalne dla budżetów domo-
wych. W gminie Pułtusk nie było podwyżki 
przez 4 lata. Powinniśmy dziś podjąć taką 
decyzję” – argumentowała Beata Jóźwiak. 
Aby gmina nie dopłacała do gospodarki 
komunalnej, mieszkańcy musieliby płacić 
około 39 złotych. 

Radny proponuje nie 6, a 1 zł podwyżki
Do słów o sukcesywnych, ale niewielkich 
podwyżkach odniósł się radny Jakub 
Tomaszewski, a następnie złożył wniosek 
formalny o zmianę zaproponowanych w 
projekcie uchwały na:
zamiast 35 zł – 30 zł
zamiast 70 zł – 60 zł
zamiast 270,00 zł – 231 zł
zamiast 1.080,00 zł – 924 zł.  

Radny przedstawił również stawki, płacone 
przez mieszkańców sąsiednich miast: 
Nasielska – 28 zł; 
Nowego Dworu Maz. – 30 zł; 
Legionowa – 28 zł, 
Ostrołęki – 25 zł, 
także gmin z terenu powiatu pułtuskiego:
gmina Gzy – 26 zł,
Gmina Obryte – 27 zł,
Pokrzywnica – 25 zł,
Świercze – 36 zł,
Winnica – 21 zł,

Zatory – 21 zł.

„Podniesienie opłaty o złotówkę także przy-
niesie korzyści dla gminy, ale nie będzie 
drastyczną podwyżką dla mieszkańców. 
Bezpieczeństwo naszych mieszkańców jest 
dla nas najważniejsze, a dodatkowe ob-
ciążenie �nansowe zdestabilizuje budżety 
wielu rodzin. Podnośmy opłaty o złotkę co 
roku, a nie tak drastycznie” – uzasadniał 
swój wniosek radny. 

Do ostatniego zestawienia odniosła się 
Beata Jóźwiak, mówiąc, że gmina Pułtusk, 
jako miejsko-wiejska, ma inną sytuację, 
ze względu na budynki wielorodzinne, 
które, jak wspomniała wcześniej, generują 
większe koszty ze względu na niewłaści-
wą segregację. Nie ukrywała też swojego 
zaskoczenia wnioskiem radnego, choć, 
jak mówiła na komisjach były burzliwe 
dyskusje na ten temat a mimo to radny nie 
wniósł takich uwag.

Z kolei Wojciech Gregorczyk, odniósł się do 
stawek płaconych we wspomnianych przez 
radnego Tomaszewskiego miastach: „Nowy 
Dwór i Nasielsk mają wspólne składowisko 
w Jaskółowie, dlatego koszty są niższe. 
Ostrołęka i Ciechanów również dlatego nie 
możemy się równać z tymi gminami. Około 
12 tysięcy mieszkańców gminy Pułtusk 
mieszka w zabudowie wielorodzinnej. W 
Nieporęcie, blisko Warszawy, jedyna zabu-
dowa wielorodzinna jest w Zegrzu, a więc 
koszty gospodarowania odpadami są zupeł-
nie inne. (..) Jeśli nasi mieszkańcy chcą ko-
lejnych inwestycji, musimy minimalizować 
obsługę gospodarki komunalnej, do której 
i tak będziemy dokładać” przekonywał.

Do tej dyskusji włączył radny Sławomir 
Krysiak. „Jestem zaskoczony tym wnio-
skiem i dyskusją. Zwiększyliśmy de�cyt o 
5 milionów, więc te pieniądze są potrzebne, 

a tu przedstawiciel większości, koalicji 
rządzącej mówi – nie są nam potrzebne 
pieniądze, bo trzeba się przypodobać 
mieszkańcom. Najwyższa odra odłożyć 
przypodobywanie się mieszkańcom i rato-
wać budżet! – upominał radny. 

Beata Jóźwiak przypomniała, że uchwa-
lana kwota jest zaproponowaną przez jej 
Poprzednika w 2021 roku i przekonywała – 
„Jesteśmy zadłużonym samorządem, który 
wymaga wsparcia i musimy poszukiwać 
środków, nawet na to, żeby na bieżąco 
funkcjonować”. 

Kolego Jakubie – czy jest to dla ciebie 
dużo? – pyta radny
Wnioskodawcę przekonywał także radny 
Adam Ciskowski – „ Paczka papierosów 
kosztuje 20 zł, a tu w ciągu miesiąca, nawet 
dla 4-osobowej rodziny to będzie stawka 
280 zł, gdzie torebka zakupów kosztuje 100 
zł. Kolego Jakubie – czy jest to dla ciebie 
dużo?” – pytał radny. 

Również Przewodniczący Rady Łukasz 
Skrżyński starał się przekonać, że dziś 
podwyżka jest konieczna. „Rada Miasta 
podejmując uchwałę w 2020 roku brała 
pod uwagę minimalny dochód na pozio-
mie 2600 zł. Dziś jest to 4666 – to jest 80% 
wzrostu. My proponujemy podwyżkę 20%, 
a nie 80%.

Po bardzo długiej dyskusji, nawiązujących 
do wielu różnych tematów, z kondycją 
miejskich spółek włącznie, radni głoso-
wali każdą z proponowanych przez Jakuba 
Tomaszewskiego kwot oddzielnie. Zdecy-
dowana większość radnych była przeciwko 
zmniejszaniu kwot podwyżki, wniosek 
zatem nie przeszedł. 

Za uchwałą podwyższającą stawki za odpa-
dy komunalne (wymienione na początku 
tekstu) głosowało 16 radnych, przeciwny 
był Jakub Tomaszewski, dwójka d radnych 
– Małgorzata Dąbrowicka i Maciej Kudrel 
wstrzymali się od głosu. Nieobecni byli 
Mirosław Szmeja i Michał Górecki. Nowe 
stawki za śmieci będą obowiązywać od 1 
stycznia 2026 roku.

Na poniedziałkową sesję tra�ł również projekt uchwały w sprawie nowych stawek opłaty za odpady dla miesz-
kańców gminy Pułtusk. Po raz ostatni decyzja o podniesieniu opłat zapadła w 2021 roku. Dziś już wiadomo, że 
śmieci podrożeją o sześć złotych od osoby – choć padła propozycja, aby podwyższyć w tym roku o złotówkę. 
Przy okazji wywiązała się burzliwa dyskusja. 

 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl

 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl
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Ta historyczna decyzja oznacza, że obie 
jednostki, korzystając z osobowości praw-
nej Klubu, zyskują solidne podstawy do 
rozwoju, a sam Klub — cenne wsparcie en-
tuzjastów żeglarstwa. Nowo powstałą grupą 
kieruje Zarząd, w którego skład wchodzą: 
Marek Świątkowski, Tomasz Biela, Dorota 
Jasińska, Bogusław Polewaczyk oraz Ro-
man Skrzypek. 

To nie koniec dobrych wiadomości. Rów-
nież w czerwcu tego roku Pułtuski Klub 
Wodniaków podpisał umowę, w imieniu 
1 PHDŻ i HOW, z Pomorskim Związkiem 
Żeglarskim na organizację rejsu szkolenio-
wego na legendarnym żaglowcu Pogoria. 
Rejs po Morzu Śródziemnym zaplanowany 
został na przełom października i listopada 
2026 roku. Organizowany przez 1PHDŻ i 
HOW z okazji 70-lecia powstania 1PHDŻ 
przy Zasadniczej Szkole Zawodowej w Puł-
tusku założonej przez Ryszarda Staronia w 
1957 roku, a rok już później prowadzonej 
już przez Jana Ruszkowskiego. Drużyna 
najpierw nazywała się 1 Wodna Drużyna 
Harcerska im. adm. Krzysztofa Arciszew-
skiego, później przekształcona w 1PHDŻ 
im. adm. Krzysztofa Arciszewskiego.

 – Po śmierci Jana Ruszkowskiego w 1979 
roku postanowiliśmy zmienić nazwę na 
1PHDŻ im. Jana Ruszkowskiego. I tak, w 
polskim światku drużyn wodnych ZHP, na-
zywali nas drużyną Ruszkowskiego, a mnie 
jego spadkobiercą – mówi Wojciech Błasz-
czyk, wówczas nauczyciel i drużynowy, 
dziś Prezes Pułtuskiego Klubu Wodniaków. 

Pułtuski Klub Wodniaków 
nabiera wiatru w żagle
– współpraca z 1 PHDŻ i HOW i rocznicowy rejs legendarną Pogorią!
Pułtuski Klub Wodniaków dynamicznie się rozwija, 
wkraczając w nowy etap swojej działalności. W czerwcu 
tego roku członkowie Klubu podjęli uchwałę o powoła-
niu grupy 1 Pułtuskiej Harcerskiej Drużyny Żeglarskiej i 
Harcerskiego Ośrodka Wodnego przy Pułtuskim Klubie 
Wodniaków. 

Pułtuski Klub Wodniaków, po 19 latach, 
liczy około 70 członków zwyczajnych i 46 
członków wspierających, korzystających z 
portu klubowego. Wraz z jego powstaniem, 
po wielu latach, Pułtusk ponownie zwrócił 
się twarzą po Narwi. Od tego czasu Klub 
zyskał swoją siedzibę, z portem i wiatą, 
pod którą odbywają się imprezy plenero-
we dla mieszkańców, organizuje cykliczne 
wydarzenia jak m.in.: Spływ im. Pawła 
Mieczkowskiego, Rozśpiewana Zatoka 
Niny (w ramach której, w tym roku po 
raz pierwszy, odbył się konkurs piosenki 
żeglarskiej i turystycznej), regaty kajako-
we, kursy motorowodne, kursy pierwszej 
pomocy przedmedycznej, letni wypoczy-
nek pod żaglami dla dzieci i młodzieży, 
angażuje się też w Szlachetną Paczkę. Witę 
i teren zieleni wokół utrzymują członkowie 
klubu, a korzystają z niej zorganizowane 
grupy dzieci od przedszkola aż po szkoły 
średnie, zakłady pracy, emeryci i uczestnicy 
spływów prowadzonych przez wypożyczal-
nię sprzętu wodnego „Keja”. Rejs Pogorią 
przypadnie na 20-lecie Klubu zarejestro-
wanego w listopadzie 2006 roku i 70-lecie 
powstania drużyny. 

1 PHDŻ i HOW, to około 180-osobowa, 
działająca nieformalnie od ponad 10 lat, 
grupa przyjaciół w różnym wieku, mieszka-
jących w Polsce, w Belgi, Szwecji i Francji, 
których łączy przynależność do 1 Pułtuskiej 
Harcerskiej Drużyny Żeglarskiej i Harcer-
skiego Ośrodka Wodnego w Pułtusku w 
latach szkolnych. Po uroczystościach 10-le-
cia Pułtuskiego Klubu Wodniaków w 2016 
roku powstał pomysł, aby spędzać urlop 
pod żaglami na wodach morza Śródziem-
nego. Przez pierwsze lata tych rejsów było 
nawet kilka w roku, i w różnych składach. 

Od paru lat odbywają się coroczne zjazdy 
starszych i młodszych członków tej grupy, 
w których uczestniczy od 30 do 80 osób. 
W tym roku, pod wiatą Pułtuskiego Klubu 
Wodniaków, 14 czerwca br. odbyło się 
czwarte spotkanie. Co było wyjątkowego 
w tym spotkaniu? 
Obecni byli na nim przedstawiciele uczest-
ników wszystkich największych spływów 
w historii drużyny od 1960 roku, udało 
się ustalić początki ratownictwa wodnego 
w Pułtusku, podjęto też decyzje o dalszej 
pracy i wybrano zarząd grupy. 

Prezes Pułtuskiego Klubu Wodniaków 
Wojciech Błaszczyk w koszulce zrobionej na 
jeden z pierwszych rejsów 1PHDŻ i HOW 
w 2016 r. Postać widniejąca na koszulce 
w żeglarskiej czapce to Wojciech Błaszczyk 
z czasów, kiedy był drużynowym obecnych 
członków 1PHDŻ i HOW 

W czerwcu 2025 r. członkowie Klubu podjęli uchwałę o powołaniu grupy 1 Pułtuskiej Harcerskiej 
Drużyny Żeglarskiej i Harcerskiego Ośrodka Wodnego przy Pułtuskim Klubie Wodniaków. 

Najważniejszymi ustaleniami w zakresie 
współpracy Pułtuskiego Klubu Wodniaków 
i 1 PHDŻ i HOW już działającej przy Klu-
bie, był wspomniany rejs 70-lecia „Pogorią” 
i wspólna praca nad historią pułtuskiego 
wodniactwa, gdzie 1PHDŻ była najsilniej-
szą grupą w powojennym okresie. 

Wodniakom gratulujemy i życzymy reali-
zacji wszystkich planów!

A. Morawska

Spotkanie grupy 1PHDŻ i HOW, czerwiec 2025

Proporczyk 1PHDŻ i HOW
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Wieża w Świerczach została oddana do 
użytku w 1972 roku. Po ponad 50 latach 
�rma EmiTel postanowiła wyburzyć wieżę 
i postawić nową. Wieża najpierw miała być 
wyburzona w 2024 roku, jednak ostatecznie 
decyzja miała zapaść 11 września, w związ-
ku z pomysłem przejęcia jej na potrzeby 
gminy Świercze.

11 września odbyła się sesja Rady Gminy 
Świercze, której jednym z punktów było 
podjecie uchwały „w sprawie nabycia prawa 
użytkowania wieczystego nieruchomości 
położonej w miejscowości Świercze wraz 
z prawem własności usytuowanych na tej 
nieruchomości wieży żelbetowej i budynku 
garażu”.
Wcześniej do rady wpłynęła petycja od 
mieszkańców sygnowana przez sołtysa Ma-
teusza Malinowskiego. W petycji Mateusz 
Malinowski, jako przedstawiciel społeczno-
ści, zwraca się do rady z apelem o podjęcie 
wspomnianej uchwały.

Treść petycji została odczytana podczas 
wrześniowej sesji. Przytaczamy najważniej-
sze fragmenty:

„Temat przejęcia wieży był wielokrotnie 
podnoszony w rozmowach z mieszkańcami 
i w przestrzeni publicznej. W trakcie samo-
rządowej kampanii wyborczej pomysł ten 
był popierany przez KWW Samorządowe 
Porozumienie Gminy Świercze i wskazywa-
ny jako szansa rozwojowa dla całej gminy. 
Dziś oczekujemy, że te deklaracje zostaną 
zrealizowane i podejmiecie Państwo uchwa-
łę ws. nabycia tej nieruchomości. Brak 
zgody na przejęcie obiektu będzie oznaczał 
jego rozbiórkę, co w naszej ocenie byłoby 
nieodwracalną stratą, zarówno w wymiarze 
kulturowym, jak i gospodarczym. Wieża, 
dzięki swojej lokalizacji, historii i walorom 
architektonicznym, może stać się jednym 
z symboli Gminy Świercze oraz punktem 
rozpoznawalnym w skali całego powiatu, 
regionu, a nawet kraju”.

Jak wskazywał autor, wieża mogłaby służyć 
jako punkt widokowy, mała gastronomia 

Jak gmina Świercze wieży nie przejęła
Żelbetowa wieża radiotelewizyjna w Świerczach przez lata była ważnym obiektem infrastruk-
tury, a z czasem stała się jej charakterystycznym punktem gminy, a nawet symbolem, jak argu-
mentował podczas dzisiejszej sesji Rady Gminy sołtys Mateusz Malinowski, podczas której radni 
podejmowali ostateczną decyzję w sprawie wieży.

promująca lokalne produkty, sala wystawo-
wa i warsztatowa dla działań kulturalnych 
i edukacyjnych,  ścianka wspinaczkowa i 
strefa rekreacyjna czy przestrzeń szkolenio-
wa dla strażaków i organizacji społecznych.

„Byłby to pierwszy tego typu obiekt w po-
wiecie, a jego unikalny charakter zapewnił-
by rozpoznawalność na całym Mazowszu. 
Stałby się impulsem do rozwoju turystyki 
jednodniowej, weekendowej, co w połą-
czeniu z wyznaczeniem tematycznych tras 
rowerowych i możliwością dojazdu koleją 
może stanowić ciekawą ofertę dla miesz-
kańców aglomeracji warszawskiej”. Jak 
szacował w petycji Mateusz Malinowski, 
zagospodarowanie obiektu kosztowałoby 
około 10 milionów.

„Podjęta decyzja zapisze się w historii gmi-
ny. Od Państwa Radnych zależy, czy za kilka 
lat będziemy wspólnie świętować otwarcie 
unikalnego miejsca na mapie Polski, czy też 
będziemy wspominać utraconą szansę. (…) 
Można zapytać – po co było odbudowywać 
Starówkę w Warszawie? Można było prze-
cież wybudować nowe budynki” – pytał.

Po tym wystąpieniu odczytano, podjęte 
wcześniej, stanowisko komisji:

„Po analizie treści petycji, kierując się ra-
cjonalizmem, celowością i oszczędnością, 
a także perspektywą niskich dochodów 
lub braku zysku, czyniącą inwestycję 
nieopłacalną, z punktu widzenia interesu 
�nansowego i publicznego gminy, komisja 
wyraziła negatywne stanowisko”.

Głos zabrał także wójt gminy Adam Misie-
wicz, który przyznał, że jeszcze w marcu 
było sporo wątpliwości w sprawie wieczy-
stego użytkowania oraz stanu technicznego, 
ale jak pokazały badania, obiekt nadaje się 
do remontu, jest zużyty w około 30 procen-
tach i „może sobie jeszcze postać”. Również 
przeprowadzone badania pola elektroma-
gnetycznego wykazały, że obiekt jest bez-
pieczny na każdej kondygnacji. „Szacowane 
koszty użytkowania wieczystego to kwota 

około 4650 zł rocznie, przeglądów – 2500 
zł rocznie – do czasu zagospodarowania” 
– informował wójt. Najpierw jednak na-
leżałoby zmienić plan miejscowego planu 
zagospodarowania, co potrwałoby ok. 3 
lata. „Dopełniłem wszelkich starań, żeby ta 
wieża pozostała” – przekonywał.

Głos zabrał jeden z radnych: „My jesteśmy 
tu po to, żeby tu i teraz podejmować decyzje 
w imieniu mieszkańców, a nie jednej grupy 
i musimy myśleć o pieniądzach. Obietnic 
wyborczych było 81. Trzeba myśleć o tym, 
że lepiej zrealizować 80” – powiedział, 
nawiązując do tego, że przejęcie wieży na 
potrzeby gminy było w programie wybor-
czym KWW Samorządowe Porozumienie 
Gminy Świercze. „Osobiście uważam, że 
jest to trudny, 200-metrowy obiekt do re-
montu” – dodał.

Do tych słów odniósł się Przewodniczący 

Rady, stwierdzając na wstępie, że wyjąt-
kowo zgodzi się z radnym: „Na sali obrad 
w poprzednim Urzędzie Gminy zawsze 
powtarzałem, że – kupiłby wieś, ale pie-
niążki gdzieś –. Po prostu nas nie stać na 
taki wydatek. To nie jest temat, który się 
skończy na tej kadencji, tylko przejdzie na 
następną. Ja się nie podpiszę po czymś, co 
obciąży następną kadencję. Za dużo jest 
niewiadomych. (…). Gdybyśmy byli gminą 
warszawską, pewnie byśmy to zrobili. Tu 
jest gmina rolnicza. I co, za dwa miesiące 
powiemy, że wszystkim podnosimy podatki 
na maksa?” – pytał. „Dziś uważam, że wy-
kracza to poza nasze możliwości”.

Argumentacja autora petycji oraz słowa 
wójta nie przekonały radnych – zagłosowali 
jednogłośnie przeciw podjęciu uchwały. 
Oznacza to, że wieża zostanie wyburzona.

 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl

Formacja zamknęła sezon ogródkowy w Magdalence
Po raz 5 i ostatni tego lata Formacja dała czadu między kamienicami pułtuskiego rynku. 
Zespół zaprezentował gościom zgromadzonym w “Ogródku u Dyni” ponad 2 godzinny 
repertuar składający się z autorskich utworów pułtuskiej kapeli przeplatanych znanymi 
przebojami polskich jak i zagranicznych artystów. Zespół w składzie: Antek Marciniak, 

Stasoni Gongalo, Maciej Krysiak oraz Łukasz Mróz, nie mówią jednak ostatniego słowa 
i jeszcze tego kalendarzowego lata szykują dwa koncerty, z czego jeden z nich już za ty-
dzień na pułtuskich Dniach Patrona. Więcej informacji o nadchodzących wydarzeniach 
będziecie mogli przeczytać niebawem.
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Dożynki Gminy Pokrzywnica w tym 
roku odbyły się 14 września. Otworzył 
je Wójt Gminy Pokrzywnica Adam 
Rachuba, witając zaproszonych gości: 
Posła na Sejm RP Henryka Kowalczy-
ka, Prezesa WFOŚ Zbigniewa Deptułę, 
Dyrektora i właściciela CM Gajda-Med 
Roberta Gajdę, reprezentującego na 
dzisiejszej uroczystości Marszałka Wo-
jewództwa Mazowieckiego, Burmistrz 
Miasta Pułtusk Beatę Jóźwiak, Prze-
wodniczącego Rady Powiatu Tadeusz 
Nalewajka wraz z członkami zarządu 
Wiesławem Cienkowskim i Zbignie-
wem Księżykiem, wójtów ościennych 
gmin – Włodzimierza Kaczmarczyka 
(gm. Zatory) i Tomasza Sobieraja (gm. 
Gzy), Dyrektora Powiatowego Urzę-
du Pracy Witolda Chrzanowskiego i 
Wicedyrektor Agatę Łojek, Dyrektor 
LO im. Piotra Skargi Annę Majewską, 
Przewodniczącą OP ZNP Marię Korbal, 
Proboszcza Para�i Pokrzywnica Miro-
sława Borkowskiego i Para�i Dzierżenin 
Krzysztofa Biernata, Kierownik KRUS 
Annę Łojecką, Kierownik ARMiR 
Magdalenę Krokwińską, radnych, soł-
tysów, sponsorów, a przede wszystkim 
mieszkańców i gości, którzy mimo 
niepogody licznie przybyli na dzisiejsze 
wydarzenie.
– Ta praca nie jest łatwa – wymaga nie 

tylko siły i wytrwałości, ale też odwagi i 
nadziei, zwłaszcza w trudnych czasach, 
gdy zmagacie się z kaprysami pogody, 
czy zmiennością rynku. Dożynki to 
także święto wszystkich, którzy pracują 
dla wsi i rolnictwa. Chciałbym, abyśmy 
dzisiejsze święto przeżywali jako wspól-
nota, pamiętając, że bochen chleba, który 
stawiamy na stole, jest nie tylko owocem 
pracy, ale i solidarności – powiedział 
wójt w swoim przemówieniu. (...) – 
Musimy zadbać o to, aby w naszym kraju 
był pokój, abyśmy naprawdę czuli się 
bezpiecznie, dlatego musimy się do tego 
przygotowywać, żebyśmy nie byli zasko-
czeni – dodał, nawiązując do niespokoj-
nej sytuacji związanej z wojną u naszych 
granic. Adam Rachuba poinformował 
też, że gmina będzie prowadzić szkole-
nia dla wszystkich grup społecznych, o 
tym, jak zachowywać się w sytuacjach 
kryzysowych. Głos zabierali także 
Henryk Kowalczyk, Zbigniew Deptuła, 
oraz Robert Gajda w imieniu Marszałka 
Adama Struzika.
Gmina Pokrzywnica w tym roku 
odeszła od wykonywania wieńców 
dożynkowych, w zamian oferując kosz 
z dożynkowym chlebem, który starosto-
wie dożynek po poświęcenie w kościele 
przywieźli na plac przy Urzędzie Gminy 
piękną bryczką konną. Chleb – już – 

Święto Plonów w Pokrzywnicy
Mieszkańcy gminy Pokrzywnica mają dziś swoje doroczne święto – Świętu Polanów, jak zawsze uroczy-
ście rozpoczęte Mszą św. w intencji rolników, w Kościele Para�alnym w Pokrzywnicy, potem barwne i 
widowiskowe, pozwalające na zasłużony odpoczynek i rozrywkę po ciężkiej pracy.

Więcej  zdjęć  na
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tradycyjnie – został podzielony wśród 
uczestników wydarzenia.
Po zakończeniu o�cjalnej części nad-
szedł czas na zabawę. Na scenie wystąpił 
zespół Country, wciągając widzów do 
zabawy na scenie, młody wokalista 
Paweł Piotrowski, rodzeństwo Natasza 
i Norbert Pepłowscy, a następnie Factor, 
Menelaos, Fenix, Enjoy. Gwiazdami 
tegorocznych dożynek byli Michał Wi-
śniewski i Topky, którzy zgromadzili 
tłumy i porwali publiczność do zabawy.  
Nie sposób jeszcze nie wspomnieć o ku-
linarnych atrakcjach, jakie przygotowa-
li: Zakłady Mięsne Lenarcik oraz Koła 
Gospody Wiejskich – Kolorowe Dzban-
ki z Dzbanic, Trzepowianki z Trzepowa, 
Czerwone Korale z Klask, Zaborzanie 
z Zaborza, KGW w Pokrzywnicy, 
Gzowie i Pobyłkowie Małym, a także o 
„witaczach” zapraszających na dożynki, 
wykonanych przez KGW Pokrzywnica. 

 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl

ogłoszenie...

Więcej  zdjęć  na
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OGŁOSZENIE

WÓJTA GMINY ZATORY
z dnia 16.09.2025 r.

o przeprowadzeniu konsultacji społecznych dotyczących 
projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego gminy Zatory, obręb geodezyjny Zatory, wraz z 
prognozą oddziaływania na środowisko 

Na podstawie art. 17 pkt 9 i art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 
2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj. Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 39 ust. 1 pkt 2-5, art. 40, art. 
46 ust. 1 pkt 1, art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 
r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udzia-
le społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziały-
wania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.), w 
związku z uchwałą Nr 68/XIII/2025 z dnia 20 maja 2025 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego gminy Zatory, obręb geodezyjny Zatory, 
zatwierdzonego uchwałą Rady Gminy Zatory Nr 216/XXXVI/2018 z 
dnia 28 marca 2018 r.,

zawiadamiam

o prowadzeniu w dniach od 16.09.2025 r. do 15.10.2025 r. konsul-
tacji społecznych dotyczących projektu zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego gminy Zatory, obręb geode-
zyjny Zatory wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowy projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddzia-
ływania na środowisko jest udostępniony w siedzibie Urzędu Gminy 
Zatory, ul. Jana Pawła II 106, 07-217 Zatory, pokój nr 13, w godzi-
nach pracy urzędu, a także opublikowany na stronie: https://www.
zatory.pl/ oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie pod-
miotowej urzędu. 

Jednocześnie w związku z postępowaniem w sprawie strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego projektu pla-
nu miejscowego informuję, że zainteresowani mogą zapoznać się z 
niezbędną dokumentacją sprawy w ww. miejscu.

Konsultacje przeprowadzone zostaną w następujących formach:

•	 Zbieranie uwag w terminie do dnia 15.10.2025 r., składanych do 
Wójta Gminy Zatory na piśmie utrwalonym w postaci papierowej 
lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu 
w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego 
(wzór formularza dostępny jest pod adresem https://zatory.biuletyn.
net w zakładce Obwieszczenia, informacje)

- w postaci papierowej na adres: w Urząd Gminy Zatory, ul. Jana 
Pawła II 106, 07-217 Zatory, 

- w postaci elektronicznej, w tym na adres e-mail: ug@zatory.pl) lub 
na adres skrytki ePUAP: /44x8rem4hh/SkrytkaESP.

Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko oraz adres zamiesz-
kania albo siedziby, oraz adres poczty elektronicznej (o ile taki po-
siada), a także wskazuje czy jest właścicielem lub użytkownikiem 
wieczystym nieruchomości, objętej uwagą oraz może podać dodat-
kowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer 
telefonu. 

•	 Spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 01.10.2025 r. o 
godz. 16:15 w Urzędzie Gminy Zatory, ul. Jana Pawła II 106, 07-
217 Zatory, w sali obrad

•	 Spotkanie plenerowe zorganizowane na obszarze objętym ak-
tem planowania przestrzennego (przed urzędem gminy Zato-
ry, ul. Jana Pawła II 106, 07-217 Zatory) w dniu 02.10.2025 r. o 
godz. 16:15. 

Wójt Gminy Zatory

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH 
OSOBOWYCH

Zgodnie z art. 17a ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, 
w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie usta-
wy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych 
ustaw informuję, że Klauzula informacyjna dotycząca danych osobowych do-
stępna jest w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzędu 
Gminy Zatory: https://zatory.biuletyn.net/?bip=1&cid=1179 oraz w siedzibie 
Urzędu Gminy Zatory (ul. Jana Pawła II 106, 07-217 Zatory).

Informuję o ograniczeniu prawa dostępu do informacji o źródle danych osobo-
wych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania 
aktów planistycznych, jeżeli wpłynie to na ochronę praw i wolności osoby, od 
której dane te pozyskano, zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zago-
spodarowaniu przestrzennym.

W niedzielę, 14 września w Zambskach Kościelnych odbyły się uroczystości upa-
miętniające 86. rocznicę obrony linii Narwi pod Pułtuskiem przez żołnierzy 5. 
Pułku Piechoty Legionów „Zuchowaci”. Przy ich mogile, w każdą drugą niedzielę 
września, ma miejsce wzruszająca i podniosła uroczystość upamiętniająca walkę 
„Zuchowatych” w obronie Ojczyzny, z września 1939 roku.

Uroczystość patriotyczna 
w Zambskach Kościelnych

O godzinie 12:00 odbyła się Msza 
Święta w intencji poległych żoł-
nierzy po której uczestnicy udali 
się na cmentarz para�alny do mo-
giły żołnierzy 5. Pułku Piechoty 
Legionów.. Tam odbyła się część 
patriotyczna z wojskową oprawą 
i apelem pamięci. 
Nasi Żołnierze - tak mówią o 
żołnierzach 5. Pułku Piechoty 
Legionów „Zuchowatych” miesz-
kańcy Zambsk Kościelnych. To 
właśnie tam, na cmentarzu, tuż 
za para�alnym kościołem, spo-
czywają ich prochy. Nie znamy 
ich imion i nazwisk, nie wiemy, co 
się stało z ich rodzinami. Wiemy 
tylko, że w dalekim Wilnie rodziny 
czekały na swych synów, braci, 
mężów, wierząc, że wrócą opro-
mienieni chwałą. A oni zostali 
tu... na mazowieckiem, zambskim 
cmentarzu. To właśnie przy ich 
mogile, w każdą drugą niedzielę 
września, ma miejsce wzruszająca 
i podniosła uroczystość upamięt-
niająca walkę „Zuchowatych” w 
obronie Ojczyzny, z września 1939 
roku. Tak też było w minioną nie-
dzielę, 14 września 2025 roku. 
Uroczystość na cmentarzu w Za-
mbskach Kościelnych odbywa się 
już od prawie 30 lat. Jest to chwila 
wyjątkowa, podniosła – dowód 

wdzięczności miejscowego spo-
łeczeństwa. Inicjatorem uroczy-
stości był nieżyjący już Mirosław 
Gniado. Na cmentarzu gromadzą 
się mieszkańcy Zambsk, gminy 
Obryte, społeczności szkolne, 
władze samorządowe gminy i 
powiatu, a także gmin sąsiednich, 
delegacje kombatantów ze sztan-
darami, przedstawiciele organi-
zacji niepodległościowych, służb 
mundurowych, zaproszeni goście. 
Modlitwy i myśli wędrują w prze-
szłość, do czasu „kiedy się wypeł-
niły dni i przyszło zginąć latem...”. 
Głównymi organizatorami tych 
przepięknych, wrześniowych 
uroczystości byli księża probosz-

czowie parafii św. Wojciecha w 
Zambskach Kościelnych – Mie-
czysław Skowron, Ireneusz Sztan-
kowski i Dariusz Multon. Od 2020 
roku robi to ks. Tomasz Lemański 
W organizację włączają się władze 
samorządowe gminy. Od kilku lat 
uczestniczy też w nich m.in. woj-
sko, serwując uczestnikom uro-
czystości słynną grochówkę, czy 
Grupa Rekonstrukcji Historycznej 
13 pułku piechoty z Pułtuska. 
Nieoceniona okazuje się także 
pomoc mieszkańców Zambsk 
Kościelnych i okolicznych wiosek.

 Kamila Rud-Koluch
reporter.pgp@pultusk24.pl

Więcej  zdjęć  na
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Pułtusk, 28.08.2025 r.

O B W I E S Z C Z E N I E

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postę-

powania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572), w związku 

z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 

zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1130), 

zawiadamiam, że na wniosek ENERGA OPERATOR S.A., w imieniu 

której działa pełnomocnik Pani Kinga Magrean - Pilichowska, w 

dniu 28.08.2025r. została wydana decyzja Nr 6/2025 o ustaleniu 

lokalizacji inwestycji celu publicznego polegającej na budowie 

sieci elektroenergetycznej SN-15kV oraz nn – 0,4 kV, na terenie:

- działki nr ewid. 1 w obrębie 24 miasta Pułtusk, 

- działek nr ewid. 98/2, 98/8, 65/2, 104 w obrębie 23 miasta Pułtusk,

- działek nr ewid. 79/2, 68/3, 67/3, 63/5, 63/12, 63/13, 118, 63/11, 

61/8, 63/7, 60/2, 59, 63/4, 63/3 w obrębie 19 miasta Pułtusk, 

- działek nr wid. 51/21, 51/20 w obrębie 20 miasta Pułtusk.

W/w decyzja dostępna jest do wglądu w Urzędzie Miejskim w 

Pułtusku, ul. Rynek 41.

Od w/w decyzji służy stronom prawo wniesienia odwołania do 

Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za 

pośrednictwem Burmistrza Miasta Pułtusk  w terminie 14 dni od 

daty ukazania się niniejszego obwieszczenia w prasie lokalnej. 

Zgodnie  z art. 53 ust. 6 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o plano-

waniu i zagospodarowaniu przestrzennym odwołanie od decyzji o 

ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego powinno zawierać 

zarzuty odnoszące się do decyzji, określać istotę i zakres żądania 

będącego przedmiotem odwołania oraz wskazywać dowody 

uzasadniające to żądanie.

Sprawę prowadzi: Justyna Borowska (tel. 23 306 72 37), e-mail: 

justyna.borowska@pultusk.pl

Z up. Burmistrza

mgr inż. Anna Maliszewska

Kierownik Wydziału

Gospodarki Gruntami i Architektury

	 Pułtusk,	05.09.2025	r.

I N F O R M A C J A

Na	podstawie	art.	7	ust.	10	ustawy	z	dnia	5	lipca	2018	r.	o	ułatwieniach	
w	 przygotowaniu	 i	 realizacji	 inwestycji	 mieszkaniowych	 oraz	
inwestycji	towarzyszących	(Dz.	U.	2024	r.	poz.	195)	informuję,	że	
na	stronie	bip.pultusk.pl	został	zamieszczony	wniosek	o	ustalenie	
lokalizacji	 inwestycji	 polegającej	 na	 budowie	 7	 budynków	
mieszkalnych	 wielorodzinnych	 z	 parkingami,	 infrastrukturą	
techniczną	oraz	elementami	zagospodarowania	terenu,	na	terenie	
działek	nr	ewid.	31/1	i	31/2	w	obrębie	26	miasta	Pułtusk.		

	 Pułtusk,	05.09.2025	r.

Z	A	W	I	A	D	O	M	I	E	N	I	E
Na	podstawie	art.	7	ustawy	z	dnia	5	lipca	2018	r.	o	ułatwieniach	
w	 przygotowaniu	 i	 realizacji	 inwestycji	 mieszkaniowych	 oraz	
inwestycji	towarzyszących	(Dz.	U.	2024	r.	poz.	195)	zawiadamiam,	
że	w	dniu	17.07.2025	r.	uzupełniony	w	dniu	19.08.2025	r.	oraz	w	
dniu	02.09.2025	 r.	 	 do	 tut.	Urzędu	wpłynął	wniosek	o	ustalenie	
lokalizacji	 inwestycji	 polegającej	 na	 budowie	 7	 budynków	
mieszkalnych	 wielorodzinnych	 z	 parkingami,	 infrastrukturą	
techniczną	 oraz	 elementami	 zagospodarowania	 terenu,	 na	
terenie	działek	nr	ewid.	31/1	i	31/2	w	obrębie	26	miasta	Pułtusk.		
Przedmiotowy	wniosek	wraz	 z	 załącznikami	 został	 zamieszczony	
na	 stronie	 bip.pultusk.pl.	 Uwagi	 do	 powyższego	 wniosku	 mogą	
być	 składane	w	 formie	pisemnej	 na	 adres	Urzędu	Miejskiego	w	
Pułtusku,	ul.	Rynek	41,	06-100	Pułtusk	oraz	za	pomocą	środków	
komunikacji	 elektronicznej,	 na	 adres	 email:	 um@pultusk.pl.	 w	
terminie	21	dni	od	publikacji	niniejszego	wniosku	na	stronie	bip.
pultusk.pl,	tj.	do	dnia	26	września	2025	r.
Administratorem	 danych	 osobowych	 jest	 Burmistrz	 Miasta	
Pułtusk,	mający	siedzibę	w	Pułtusku	(06-100)	przy	ul.	ul.	Rynek	–	
Ratusz	41.	Burmistrz	Miasta	Pułtusk	wyznaczył	inspektora	ochrony	
danych,	 z	 którym	można	 skontaktować	 się	poprzez	email:	 iod@
pultusk.pl.	 Szczegółowa	 informacja	 o	 zasadach	 przetwarzania	
danych	 osobowych,	 zgodna	 z	 art.	 13	 ust.	 1	 i	 2	 Rozporządzenia	
Parlamentu	 Europejskiego	 i	 Rady	 (UE)	 2016/679	 z	 dnia	 27	
kwietnia	 2016	 r.	 w	 sprawie	 ochrony	 osób	 fizycznych	w	 związku	
z	 przetwarzaniem	 danych	 osobowych	 i	 w	 sprawie	 swobodnego	
przepływu	 takich	 danych	 oraz	 uchylenia	 dyrektywy	 95/46/WE	
(ogólne	 rozporządzenie	 o	 ochronie	 danych)	 (Dz.	 Urz.	 UE	 L	 119	
z	4.05.2016,	str.1)	została	opublikowana	na	stronie	 internetowej	
Urzędu	 http://pultusk.pl/ochrona-danych-osobowych/	 oraz	
wywieszona	na	tablicy	ogłoszeń	w	siedzibie	Urzędu.

Regaty odbędą się tradycyjnie 
podczas Dni Patrona Miasta Puł-
tusk Św. Mateusza, 20 września 
025 o godz. 16.30 w bazie Pułtu-
skiego Klubu Wodniaków.
Impreza ta cieszy się od lat dużym 

Regaty kajakowe 20 września
zgłaszajcie	swoje	załogi!
Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału i wystawienia załogi w regatach kaja-
kowych im. Grzegorza Śniadowskiego.

zainteresowaniem, a możliwość 
rywalizacji o ciekawe nagrody 
przysparza jej co roku nowych 
uczestników. Zachęcamy do włą-
czenia się do tej rywalizacji i upa-
miętnienia tym samym jej patrona 

Grzegorza Śniadowskiego.

Zgłoszeń załóg można dokonywać 
pod nr tel. 668 846 890. Do zoba-
czenia na regatach.

W ubiegłym tygodniu informo-
waliśmy o nowej wiacie przy-
stankowej z miejscami na rowery 
elektryczne, która stanęła przy 
centrum handlowym na Jana 
Pawła II. W tym tygodniu wiata 
jest już w pełni wyposażona, a 
na stojakach stoją już rowery 
elektryczne.
Wiata jest czwartą i ostatnią, jaką 
Eco Pułtusk zainstalowało w Puł-
tusku w ramach systemu rowerów 
elektrycznych i – jak informuje 
spółka – jest w pełni wystarczalna. 
Pozostałe stacje rowerowe zlokali-
zowane są przy parku na ul. Solnej, 
na ul. Sarbiewskiego i ul. Widok.
Nowa wiata nie wymaga zasilania 
z sieci energetycznej – panele fo-

Nowa i nowoczesna wiata na Jana Pawła
towoltaiczne na dachu generują 
energię, która zasila samą wiatę, 
a także oświetlenie i zintegro-
waną stację ładowania rowerów 
elektrycznych. Wyposażona jest 
również w e-papierowy wyświe-

tlacz, moduł ładowania telefonu, 
oraz punkt napraw rowerów – 
przyznacie więc, że jest naprawdę 
ekologicznie i nowocześnie.  

A. Morawska
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Konkurs Przyjazny Konsumentowi 2025

KUPON nr 1

KATEGORIA

NAJLEPSZY PODMIOT DZIAŁAJĄCY W HANDLU
na terenie miasta Pułtusk

zgłaszam	kandydaturę:
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

Imię	 i	nazwisko	zgłaszającego:	………......................………………………………

Adres	i	telefon	kontaktowy:	
......................................................................................................
......................................................................................................

Konkurs Przyjazny Konsumentowi 2025

KUPON nr 2 

KATEGORIA 

NAJLEPSZY PODMIOT DZIAŁAJĄCY W HANDLU
na terenach wiejskich powiatu pułtuskiego

zgłaszam	kandydaturę:
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

Imię	 i	nazwisko	zgłaszającego:	………......................………………………………

Adres	i	telefon	kontaktowy:	
......................................................................................................
......................................................................................................

Celem konkursu jest promowanie wyróżniających się 
sprzedawców oraz usługodawców z terenu powiatu, 
wskazanie przez konsumentów tych przedsiębiorców, 
którzy w ich ocenie świadczą najwyższy poziom usług 
oraz uhonorowanie przedsiębiorców, znających i 
szanujących w swojej codziennej działalności, prawa 
konsumentów.

Co najważniejsze, to Wy, konsumenci wskazujecie 
i wybieracie lokalnych przedsiębiorców, których 
waszym zdaniem należy uhonorować tytułem 
„Przyjazny Konsumentowi”. Jak to zrobić?

Aby wskazać przedsiębiorcę wystarczy wypełnić ku-
pon konkursowy, zamieszczony w Pułtuskiej Gazecie 
Powiatowej lub publikowany na stronie internetowej 
www.powiatpultuski.pl, www.pultusk24.pl. O wybo-
rze zwycięzców w czterech kategoriach zdecyduje 
największa liczba oddanych głosów. 

Wśród głosujących zostanie wylosowana jedna 
osoba, która otrzyma upominek.

Kupony konkursowe należy dostarczyć, korzystając 
z dowolnej formy:
– osobiście w siedzibach organizatorów
– poprzez adres e-mail: redakcja.pgp@pultusk24.pl 

Konkurs Przyjazny Konsumentowi 2025 

KUPON nr 3

KATEGORIA

NAJLEPSZY PODMIOT DZIAŁAJĄCY W USŁUGACH
na terenach wiejskich powiatu pułtuskiego

zgłaszam	kandydaturę:
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

Imię	 i	nazwisko	zgłaszającego:	………......................………………………………

Adres	i	telefon	kontaktowy:	
......................................................................................................
......................................................................................................

Konkurs Przyjazny Konsumentowi 2025

KUPON nr 4

KATEGORIA

NAJLEPSZY PODMIOT DZIAŁAJĄCY W USŁUGACH
na terenie miasta Pułtusk

zgłaszam	kandydaturę:
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

Imię	 i	nazwisko	zgłaszającego:	………......................………………………………

Adres	i	telefon	kontaktowy:	
......................................................................................................
......................................................................................................

Konsumenci wybierają po raz siedemnasty!
- Konkurs „Przyjazny Konsumentowi” 2025

lub d.ciosek@powiatpultuski.pl
– lub przez operatora pocztowego na adres organiza-
torów z dopiskiem „Konkurs Przyjazny Konsumen-
towi”. W konkursie mogą wziąć udział pełnoletni 
konsumenci. 

Kupony będą dostępne w gazecie przez dwa tygodnie 
– od 16 do 30 września.
Sonda internetowa na Pultusk24.pl zostanie przepro-
wadzona w dniach 13 – 19 października.
Zapraszamy serdecznie do udziału! Regulamin dostęp-
ny jest na stronach pultusk24.pl i powiatpultuski.pl.

16 września września 2025 r. rozpoczyna się XVII edycja Konkursu „Przyjazny Konsumentowi”, organizowanego 
przez Zarząd Powiatu w Pułtusku, Powiatowego Rzecznika Konsumentów, Pułtuską Gazetę Powiatową oraz portal 
Pultusk24. Zadaniem konsumentów będzie wypełnienie kuponów konkursowych, za pośrednictwem których wska-
żą ich zdaniem najlepiej funkcjonujące i najbardziej przyjazne lokalne przedsiębiorstwa w zakresie usług i handlu.

eprasa.pl 6c9ab365e3
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Co w lesie piszczy.. .

Aby wziąć udział w konkursie, 

wystarczy przesłać zdjęcia swo-

ich zbiorów na nasz adres lub 

wstawić je w komentarzu pod 

postem konkursowym, określa-

jąc, w jakiej miejscowości zosta-

ły zebrane. W tym roku drobne 

zmiany w regulaminie.

1. Jeden uczestnik może prze-

słać maksymalnie 20 zdjęć 

podczas trwania konkursu.

2. Zdjęcia należy przesyłać na 

adres naczelna.pgp@pulr-

tusk24.pl lub publikować je 

w komentarzu pod postem 

Grzybobranie 2025 – konkurs 
Tegoroczny sezon grzybowy rozpoczął się bardzo wcześnie – można powiedzieć, że trwa już 
od dobrego miesiąca. Media społecznościowe zaroiły się od zdjęć borowików, koźlarzy, kurek 
i innych cudowności. My jak co roku ogłaszamy konkurs Grzybobranie z PGP i Pultusk24. 

konkursowym.

3. Do zdjęć powinna być do-

łączona informacja, z jakiej 

miejscowości pochodzą 

zbiory.

4. W tym roku nagrody przy-

znajemy w trzech katego-

riach: 

Kategoria I – najpiękniejsze zdjęcie,

Kategoria II – najpiękniejszy zbiór, 

Kategoria III – najciekawszy okaz.

5. W każdej kategorii nagra-

dzamy trzy miejsca.

6. Konkurs trwa do końca paź-

dziernika 2025 r., ale uwa-

ga, jeśli sezon na grzyby się 

wydłuży lub skróci, poinfor-

mujemy o zmianie terminu 

zakończenia konkursu. 

7. Zdjęcia Waszych zbiorów 

będą publikowane na Pul-

tusk24.pl oraz w Pułtuskiej 

Gazecie Powiatowej (do ku-

pienia w każdy wtorek).

8. Przysłanie zdjęć jest jed-

noznaczne akceptacją ni-

niejszego regulaminu oraz 

ze zgodą na ich publikację 

w wymienionych mediach 

wraz z imieniem i nazwi-

skiem uczestnika konkursu. 

Ptasie wędrówki to jedno 
z największych widowisk 
w przyrodzie?
Czasem wystarczy spojrzeć w niebo, by stać się 
świadkiem jednego z największych cudów natury. 
Właśnie teraz, we wrześniu, nad naszymi głowami 
rozgrywa się wielkie widowisko – ptasie niebo ożywa 
ruchem. To czas corocznej wędrówki ptaków, które 
opuszczają swoje lęgowiska i ruszają w długą podróż 
na południe. Tysiące skrzydeł przecina przestrzeń 
powietrzną nad polami, łąkami i lasami, tworząc 
niepowtarzalny spektakl – dostępny za darmo, dla 
każdego, kto ma chęć go dostrzec.

Dla wielu z nas bocian to po prostu znajomy z wiejskich dachów i łąk. 
Tymczasem jego jesienna podróż to wyczyn na skalę międzykonty-
nentalną. Bociany z Mazowsza potra�ą przelecieć ponad 10 tysięcy 
kilometrów, lecąc przez Europę, Bliski Wschód i Afrykę aż do Namibii 
czy RPA. Dzięki nowoczesnym nadajnikom GPS wiemy, że niektóre 
z nich pokonują tę trasę w zaledwie kilka tygodni, zatrzymując się 
jedynie na żer i odpoczynek. A potem wracają – co do dnia – na te 
same dachy, gniazda i słupy, gdzie wychowywały młode.
Nie mniej niezwykłe są żurawie, które we wrześniu można usłyszeć i 
zobaczyć nad polami i dolinami rzek. Ich klangor – charakterystyczny, 
chrapliwy głos – niesie się daleko, zapowiadając zbliżającą się jesień. 
Lecą w kluczach, tworząc w powietrzu znane każdemu litery „V”, 
zmieniając się miejscami, by oszczędzać siły. Ich cel to najczęściej 
Hiszpania lub południowa Francja, choć po drodze chętnie zatrzymują 
się na naszych terenach. W tym samym czasie przelatują również stada 
gęsi – zbożowych, białoczelnych – czasem po kilkaset sztuk naraz.
Ale to nie tylko duże ptaki żegnają nasze krajobrazy. Znikają także 
jaskółki i jerzyki, które przez całe lato krążyły pod dachami i nad 
stawami. Lecą aż do Afryki Równikowej. Jeszcze bardziej niezwykłe 
są losy malutkich muchołówek, pokrzewek czy pliszek. Mimo że ważą 
często mniej niż 20 gramów, potra�ą pokonać tysiące kilometrów. 
Niektóre lecą samotnie, inne w luźnych grupach. Skąd wiedzą, dokąd 
lecieć? Nie mają map, nie znają GPS-u. A jednak wracają wiosną 
dokładnie tam, skąd odleciały. 
Naukowcy odkryli, że ptaki potra�ą korzystać z położenia słońca, 
gwiazd, a nawet pola magnetycznego Ziemi. To jedno z największych 
przyrodniczych misteriów.
Co najpiękniejsze – nie trzeba jechać daleko, żeby być świadkiem tego 
zjawiska. Wystarczy wyjść na spacer – na ścieżkę między polami, leśny 
dukt, skraj łąki czy nadrzeczny brzeg. Rankiem lub późnym popołu-
dniem niebo może zaskoczyć kluczem żurawi, klangorem, przelotem 
gęsi lub ostatnim niskim świstem jaskółki. Lornetka się przyda, ale 
nie jest konieczna. Wystarczy uwaga i cisza.
Jesienne wędrówki ptaków to więcej niż migracja – to opowieść o 
naturze, cyklu życia i przetrwaniu. Dzieją się tu i teraz, nad naszymi 
głowami, na tym samym niebie, które każdego dnia traktujemy jak 
oczywistość. Warto podnieść wzrok. Bo choć to zjawisko powtarza 
się co roku, za każdym razem zachwyca tak samo.

Katarzyna Dudek
Łowczy Okręgowy Zarządu Okręgowego 

Polskiego Związku Łowieckiego w Ciechanowie

24 sierpnia 50-lecie małżeń-
stwa obchodzili Państwo Ta-
deusz i Grażyna Kostruscy z 
Gnojna. Tego dnia w kościele 
�lialnym para�i w Zambskach 
Kościelnych odbyła się uroczy-
stość poświęcona małżonkom. 
Najlepsze życzenia Bożego 
błogosławieństwa życzył mał-
żonkom Proboszcz Para�i w 
Zambskach Kościelnych ks. 
Tomasz Lemański, a także 
rodzina sąsiedzi i znajomi 
jubilatów. 
Proboszczowi Para�i w Zamb-
skach Kościelnych ks. Tomaszo-
wi Lemańskiemu, bliskiej rodzi-
nie, znajomym i mieszkańcom 
Gnojna, serdecznie dziękujemy 
za modlitwę, obecność na i pięk-
ne życzenia 

– Tadeusz i Grażyna Kostruscy

50-lecie małżeństwa Państwa 
Tadeusza i Grażyny Kostruskich z Gnojna
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Można chyba powiedzieć – „Mamy to” 
Pani Dyrektor! Jak pierwsze wrażenia z 
pracy z wyremontowanym przedszkolu?
Ten nowy budynek jest cudownym funda-
mentem do tego, by na nim zbudować coś, 
co będzie jak najlepiej służyło dzieciom. 
Czyli jakość opieki, wychowania, edukacji. 
Natomiast to wszystko jest możliwe dzięki 
ludziom. Mam cudowny zespół, któremu 
wystarczyło pozwolić rozwinąć skrzydła 
i dać przestrzeń do działania. I dzieje się 
cudownie dzięki kadrze pedagogicznej, ale 
też kadrze administracji i obsługi. Zawsze 
mówię swoim pracownikom, że tutaj każdy 
z nich ma bardzo ważną rolę do spełnienia. 
Niezależnie od tego jakie zajmuje stanowi-
sko. W tej naszej  przedszkolnej rodzinie, 
w tym naszym przedszkolnym domu ma 
bardzo ważne zadanie do spełnienia. Każdy 
– 45 osób, w tym tylko jeden Pan – stanowi 
tu bezcenny element.

Wprawdzie o�cjalne otwarcie będzie 26 
września, ale dzieci i pracownicy przed-
szkola już dzisiaj korzystają z udogod-
nień i uroków nowiutkich sal, łazienek, 
gabinetów. Czekali na to od 2023 roku, 
kiedy we wrześniu rozpoczęły się pierwsze 
prace nad zmianą tego miejsca. Od czego 
rozpoczęło się nowe…?
Rozpoczęło się demontażem placu zabaw.

Teraz nie dość, że plac zabaw stale się 
powiększa, przybywa mu nowych atrakcji, 
to mamy dwa skrzydła...
Nazywamy teraz te budynki budynkiem 
A, czyli tym pierwszym i budynkiem B 

Ciociu, to jest genialne 
przedszkole!

- Fajne mamy dzieciaki w Pułtusku? – pytam Katarzynę Przewłocką, 
z którą umówiłam się na wywiad w wyremontowanym Przedszkolu 
Miejskim nr 5 z Oddziałami Integracyjnymi w Pułtusku. - Najlepsze 
na świecie! – mówi zachwycona. – Od nich można usłyszeć samą 
prawdę.  Albo, że „Dzisiaj ciociu masz fajną bluzkę”, albo że „Dzisiaj 
tych włosów to ciociu chyba nie uczesałaś”… Ale są cudowne, genial-
ne! Ostatnio jedna z grup wychodziła na spacer. Zaczepiłam dzieci 
i pytam „Jak tam, fajne to nasze przedszkole?” „Taaak”, „A zabawki 
Wam się podobają?”, „Taaak”, a jeden chłopiec dodał - „Ciociu, to jest 
genialne przedszkole!” I zrobił mi dzień...To jest najlepsza ocena. 
Ten nasz nowy budynek jest cudownym fundamentem do tego, by 
na nim zbudować coś, co będzie jeszcze lepiej służyło dzieciom – 
dodaje moja rozmówczyni. Zapraszam do przeczytania rozmowy 
z Katarzyną Przewłocką, Dyrektor Przedszkola Miejskiego nr 5 z 
Oddziałami Integracyjnymi w Pułtusku, tuż  przed jego o�cjalnym 
otwarciem po 2-letnim remoncie i rozbudowie.

czyli nowo wybudowanym, żeby nie używać 
określeń „stare” i „nowe”.

Gdyby miała Pani wymienić trzy plusy 
rozbudowy i remontu, co by to było?
Najważniejsza rzecz to poprawa warunków 
pobytu dzieci w przedszkolu. Dobudowanie 
nowych sal, czyli zwiększenie liczby miejsc 
dla dzieci przedszkolnych. Dodatkowo 
atutem przedszkolnym jest sala senso-
ryczno-gimnastyczna. Myślę, że niewiele 
przedszkoli w Polsce może pochwalić się 
taką salą do zajęć.

Jak po remoncie zmieniło się przedszkole?
Łączna kubatura budynku po remoncie to 
9, 156, 20 m³, w tym część stara obiektu 
wynosi 4396, 57 m³, a nowa 4 759,63 m³. 
Łączna powierzchnia całkowita to 1 886,74 
m³ (część stara 938,02 m³, a nowa 948,72 
m³. Przypomnę też, że dawniej było 6 od-
działów, jest 10. Przed remontem jedna sala 
nie miała łazienki, natomiast teraz wszystkie 
mają własne łazienki. Gabinety terapeu-
tyczne mamy 3, był 1. Wszystko jest nowe 
albo wyremontowane. Nawet nasadzenia 
roślin wokół budynku. Ciekawostką jest, że 
nasza brama prowadząca do przedszkola  
wyposażona jest w specjalny mechanizm o 
nazwie S.O.S., który na dźwięk sygnału służb 
ratowniczych sam bramę otwiera. Są czujki, 
klapy dymowe. Jest klimatyzacja w salach, 
instalacje fotowoltaiczne na dachu, około 
20 paneli. W budynkach znajdują się plany 
ty�ogra�czne, opisane alfabetem Braille’a 
ułatwiają poruszanie się osobom niewidzą-
cym lub słabowidzącym po całym obiekcie.

Oddziały wyposażone są w nowe meble 
z certy�katami, w nowe zabawki również 
posiadające certy�katy. Wszystko jest takie, 
jakie być powinno. Piękne, nowe. Na sali 
sensorycznej jest specjalny sprzęt do terapii 
integracji sensorycznej, oczywiście certy�-
kowany. Mamy kolorowe sale z łazienkami. 
To też jest pewna koncepcja, ponieważ 
przechodząc obok przedszkola widzi się ko-
lorowe elementy na elewacji. Jak wejdzie się 
do środka, to w różnych miejscach elementy 
w takich kolorach też można spotkać. Są 
dekoracyjne koła na podłogach. Kolorowe 
łazienki, np. zielona, żółta, pomarańczowa 
w obu częściach budynku. W kolorach, 
które widać na zewnętrznych elewacjach 
są też podłogi. Chciałam, żeby to wszystko 
fajnie ze sobą grało.

...żeby dzieciom sprawiało frajdę przy-
chodzenie do takiego świetnego, koloro-
wego przedszkola…
Tak jest! Dodatkowo nie ma już u nas grup 
nazywających się „Motylki”, „Muchomor-
ki” czy „Jagódki”. Teraz w nazwach mamy 
kolory, np. Szmaragdowy.

Dumą są nowe gabinety. Niektóre przy 
salach dla maluchów, żeby nie stresowały 
się w nowym miejscu...
Są trzy główne gabinety – psycholog, pe-
dagog specjalny z terapeutą i logopeda. 
Wygospodarowałam też i urządziłam dwa 
nieco mniejsze gabinety – są one specjalnie 
usytuowane przy salach dla maluszków, trzy 
i czterolatków, żeby ograniczyć im stres 
poruszania się po tak dużej przestrzeni, po 
tak dużym, nieznanym dla nich budynku, 
szczególnie na początku przebywania w 
naszym przedszkolu.
Przedszkole ma też nową, cały czas do-
posażaną kuchnię, w której pracowniczki 
zwracającą szczególną uwagę na jakość 
przygotowywanych dla dzieci posiłków. 
Czy w kuchni jest dietetyk?
Jeszcze nie, ale to jest plan na przyszłość… 

Ponieważ budowa i rozbudowa przedszkola 
bardzo mocno zajmowały mój czas, nie 
miałam go na pracę koncepcyjną. Nato-
miast teraz jest pora na udoskonalanie ja-
kości żywienia, chociaż ono już w tej chwili 
jest bardzo dobre. Rozmawiam z osobami, 
mającymi doświadczenie i wykształcenie 
w tym zakresie, które zgodziły się mnie 
wesprzeć… Na razie tyle mogę powie-
dzieć... Mam swoje pomysły na żywienie i 
konsultuję je. Pierwsze poważne ustalenia 
rozpoczniemy już w październiku. Nato-
miast w tej chwili zmienia się chociażby to, 
że moje panie na kuchni – szefowa kuchni 
i kucharka są niezwykle kreatywne i robią 
wszystko, żeby żywienie wyglądało jak naj-
lepiej, żeby było jak najlepsze i wprowadzają 
też nowe posiłki. Na przykład generalnie 
nie wolno używać ketchupu, ale my mamy 
ketchup własnej produkcji! Nie można 
używać nutelli, ale nasze dzieci jedzą natu-
ralną nutellę. Taką, która jest zrobiona tu w 
przedszkolu z bananów, awokado i kakao.

Smakuje dzieciom?
Różnie to bywa.

Poznają, że to nie jest „ta” nutella?
Tak, ale staramy się poszerzać ich repertuar 
żywieniowy chociaż po trochu, żeby pró-
bowały nowych rzeczy, poznawały nowe 
smaki. Wiadomo, wszystko, co jest nowe 
może budzić opór, ale trzeba próbować.

Piękne plany związane z żywieniem, a tym 
samym ze zdrowiem dzieci.
Staramy się! Na razie takimi małymi kro-
kami. To jest obszar, którym w najbliższym 
czasie będę mocno się zajmować.

Przedszkole jest placówką publiczną, 
płatną na zasadach ustanowionych pol-
skim prawem.
Tak. Bezpłatny jest 5-godzinny pobyt 
dziecka, a każda godzina ponad ten czas 
kosztuje 1,44 zł.
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Bez dodatkowych opłat przedszkole 
zapewnia mnóstwo bardzo ciekawych 
rzeczy…
Przede wszystkim pomoc psychologicz-
no-pedagogiczną. To bardzo potrzebna 
rzecz. Niestety ciągle jeszcze tych godzin 
jest mało, mimo że z roku na rok jest coraz 
więcej. My w przedszkolu, jeśli chodzi o 
takie standardy zatrudnienia specjalistów, 
to mamy więcej tych specjalistów niż okre-
ślają to przepisy. Czyli mamy więcej niż 
minimum i pomimo tego nadal nie jest to 
do końca wystarczające. I logopedzi, i tera-
peuci pedagogiczni w naszym przedszkolu, 
i psycholog naprawdę mają co robić…

Takie małe dzieci, a problemy bardzo 
duże…
Tak teraz jest urządzony świat. Największe 
problemy są związane z nieprawidłowym 
rozwojem mowy, to wysuwa się na pierwszy 
plan, ale występują też problemy z adaptacją 
społeczną, umiejętnościami bycia w grupie i 
bardzo duże problemy z emocjami, a to jest 
rozwojowe, ponieważ za emocje odpowia-
dają płaty czołowe, które rozwijają się do 21 
roku życia. Kolejny problem to bardzo duże 
problemy z koncentracją.

Winowajca?
Myślę, że jest to skutek cyfrowego świata, w 
którym wszyscy jesteśmy teraz zanurzani. 
I naprawdę trzeba go mocno ograniczać, 
bo widać, jak wpływa na funkcjonowanie 
wszystkich, szczególnie takich małych 
dzieci.

Ile lat mają dzieci przychodzące do przed-
szkola?
Mamy maluchy od 2,5 ukończonych do 
6 roku życia. Chociaż jeżeli dziecko jest 
dzieckiem z niepełnosprawnością, posiada 
decyzję o odroczeniu obowiązku szkolnego, 
to może u nas być nawet do 9 roku życia.

Ile jest dzieci z niepełnosprawnościami? 
I ile oddziałów integracyjnych?
Mamy w tej chwili dwanaścioro dzieci ze 
spektrum autyzmu, niepełnosprawnością 
intelektualną w stopniu lekkim, z niepeł-
nosprawnością ruchową, z afazją. Mamy 
3 oddziały integracyjne – to jest jedna z 
naszych nowości! Liczba dzieci w takich 
oddziałach wynosi do 20 osób, w tym 
liczba dzieci z orzeczeniami o potrzebie 
kształcenia specjalnego – do 5. Oczywiście 
wymagany jest nauczyciel, który współor-
ganizuje kształcenie.

Jak dzieci radzą sobie w takiej grupie?
Drugi tydzień te grupy funkcjonują i jest w 
porządku. Dzieci problemów z integracją 
naprawdę nie mają. Wzajemnie się wspie-
rają. Pomagają. Są wrażliwe na dzieci, które 
są słabsze. Natomiast dzieci, które mają 
specjalne potrzeby edukacyjne, też pięknie 
wchodzą w te grupy.

Wracając do zajęć dla dzieci – przedszkole 
zapewnia m.in. lekcje angielskiego
Mamy zajęcia dwa razy w tygodniu po 30 
minut, zgodnie z przepisami. Język angiel-
ski wynika z podstawy programowej.

Jest jeszcze coś, czym wyróżnia się przed-
szkole…
Jest! Nasze dzieci mają zajęcia ruchowe z 
wykwali�kowanym �zjoterapeutą. Takie 
zajęcia są u nas raz w tygodniu. Ma je każ-
da grupa. Prowadzi je przez godzinę Pani, 
która jest nauczycielką wychowania przed-
szkolnego i jednocześnie �zjoterapeutką, 
tak się nam udało! Prowadzi zajęcia w taki 
sposób, że dzieci muszą się najpierw same 
przebrać do tych zajęć, czyli dodatkowo 
mają naukę samodzielności. Potem idą do 
sali sensoryczno-gimnastycznej lub zostają 
w swojej sali, jeśli są jeszcze maluszkami, 

i tam odbywają zajęcia ruchowe. Sala ma 
drabinki, materace, sprzęt gimnastyczny i 
sensoryczny. Dla dzieci te zajęcia to ogrom-
na radość.

Jedną z największych potrzeb jest pomoc 
logopedy. Ona także gwarantowana jest 
dzieciom przez przedszkole.
W tej chwili mamy kolejnego logopedę. W 
naszym przedszkolu jest dwóch, w sumie 
jest to cały etat, do tej pory była tylko 
połowa. Część etatu przeznaczona jest na 
Wczesne Wspomaganie Rozwoju – to no-
wość od tego roku w naszym przedszkolu. 
Są to dodatkowe zajęcia dla dzieci, które 
posiadają opinię o wczesnym wspomaganiu 
rozwoju, która zazwyczaj wydana jest
wtedy, kiedy stwierdzona jest tez niepełno-
sprawność albo zagrożenie niepełnospraw-
nością. Taką opinię wydaje się dziecku do 
momentu rozpoczęcia nauki w szkole i ma 
prawo uczestniczyć w zajęciach. W miesią-
cu jest około 4 godzin. U nas takie zajęcia 
będzie prowadził psycholog i  terapeuta 
pedagogiczny i logopeda. Są to zajęcia 
wspomagające, wspierające, wyrównujące, 
korygujące, żeby jak najwięcej udało się 
z dzieckiem wypracować, jak najbardziej 
wyrównać dysharmonie w rozwoju.

W 2025 roku kolejny raz realizowany 
będzie TUS czyli Trening Umiejętności 
Społecznych.
Na tych zajęciach dziecko uczy się radzenia 
sobie np. z tym, że nie zawsze musi być 
pierwsze.
Specjaliści prowadzą też zajęcia, aby dzieci 
potra�ły radzić sobie z  przegraną, z tym, 
że kolega odmawia wspólnej zabawy, bo ma 
ochotę pobawić się sam. Zatem są to rzeczy, 
które przydadzą  się dzieciom w życiu i 
będą je wspierały w rozwoju umiejętności 
społecznych.

Powiedzmy coś o innowacjach pedago-
gicznych i projektach, które będzie reali-
zować przedszkole.

Jest tego bardzo dużo. Projekty ogólno-
polskie to np. program profilaktyczny, 
kontynuowany w tym roku – „Luba czuje”, 
kolejny to „Czuciaki z krainy emocji”. Mamy 
też kolejną edycję projektu prozdrowotnego 
dotyczącego pro�laktyki stomatologicznej 
„Klub mleczaka”. Bardzo ważny jeśli chodzi 
o standardy ochrony małoletnich będzie 
projekt „Gadki z psem” – zajęcia z zakresu 
pro�laktyki przemocy, łącznie z zagadnie-
niami dotyczącymi „złego dotyku”, żeby 
dzieci wiedziały, że nie muszą się godzić, 
że to nie jest normalne, że mają prawo 
powiedzieć „moje ciało jest moje”. Kolejny 
program ogólnopolski, nowość w przed-
szkolu, to „Waleczny Franek” czyli projekt o 
integracji dzieci z niepełnosprawnościami. 
Mamy też projekt „Na tropie zdrowego od-
żywiania”, na który zaprasza się dietetyków, 
a dzieci przygotowują jakieś proste potrawy. 
Można by długo wymieniać. Dodam jeszcze 
„Warcabowe szaleństwo”. W ramach tego 
projektu nauczycielki przeszły szkolenie 
z zakresu gry w warcaby w Mazowieckim 
Samorządowym Centrum Doskonalenia 
Nauczycieli. Mamy naście zestawów do 
pracy. Dzieci będą się uczyć o planszy, 
o pionkach, ruchach, jakie w warcabach 
można wykonać. Ma na celu pokazanie 
dzieciom, że świat analogowy też jest faj-
ny i może budzić dużo emocji. Nie tylko 
cyfrowe ekrany. Na koniec przewidziany 
jest turniej! Wielkim wydarzeniem będzie 
pasowanie na przedszkolaka, bo w tym roku 
mamy trzy grupy 3-4-letnich dzieci. Także u 
nas dużo się dzieje. Współpracujemy chyba 
ze wszystkimi pułtuskimi instytucjami. Są 
np. wspólne warsztaty z Seniorami. Ze żłob-
kiem miejskim realizujemy projekt „Będę 
przedszkolakiem”, w którym odwiedzamy 

się, żłobkowicze, którzy za chwile będą 
absolwentami przychodzą do nas kilka 
razy w roku, zapraszamy ich na ciekawe 
przedstawienia, które przygotowują nasze 
dzieci do tego, co za chwile je czeka, czyli 
zmiany placówki. Dbamy też o swoich ab-
solwentów. Współpracujemy ze Szkołami 
Podstawowymi nr 4, 3 realizując projekt 
„Zanim będę uczniem”. Współpracujemy 
tez z Nadleśnictwem Pułtusk, z MOSiR czy 
Miejskim Centrum Kultury Sztuki, które 
przygotowuje dla nas specjalne zamawiane 
seanse z bajkami.  Mamy pomysły kon-
cepcyjne w kierunku rozwijania oferty dla 
dzieci z niepełnosprawnościami. Jesteśmy 
przed ogromnym szkoleniem, na które 
pozyskaliśmy 90 procent do�nansowania. 
Stworzono dla nas grupę zamkniętą w 
fundacji realizującej program „Pomagam. 
Wiem jak”. Będziemy się szkolić z podstaw 
stosowanej analizy zachowania i to jeszcze 
we wrześniu przed nami. Kolejne spotkanie, 
w którym weźmiemy udział, odbędzie się 
w październiku, poświęcone będzie za-
chowaniom niepoprawnym kontekstowo, 
czyli zachowaniom trudnym, np. agresji 
czy autoagresji.

Przedszkole włącza się w różne akcje 
charytatywne…
Jedną z nich jest „Herbata dla Seniora”. 
Dzieci zbierają różne herbatki, a potem w 
pięknie udekorowanym koszu zanoszą je 
Seniorom w prezencie. Seniorzy przycho-
dzą też do nas na warsztaty, podczas któ-
rych wspólnie z dziećmi robią na przykład 
aniołki na święta.

Trudno jest w tej chwili o miejsce w 
przedszkolu?
Jeszcze jest szansa i jak ktoś przyjdzie, 
podpyta, to może jeszcze coś się znajdzie. 
Tym bardziej, że wrzesień jest miesiącem, w 
którym trwa rotacja. Rodzice jeszcze zmie-
niają zdanie, gdzie chcą dziecko ostatecznie 
zapisać. Także to jest najlepszy moment, 
ale pytać można też później, dzwonić, 
gdyby ktoś był zainteresowany naszym 
przedszkolem. Warto też dodać, że przed 
remontem było u nas 145 miejsc, teraz jest 
maksymalnie 228. 

Czy remont i przebudowa pozwoliły osią-
gnąć zakładane przez Panią cele?
Powiem tak… większość jest zrealizowana. 
Jeszcze troszkę w niektórych obszarach 
zostało do zrobienia, ale do końca kadencji 
mam jeszcze dwa lata.

A fajne mamy dzieciaki w Pułtusku?
Najlepsze na świecie! Od nich można usły-
szeć samą prawdę. Albo, że „Dzisiaj ciociu 

masz fajną bluzkę”, albo że „Dzisiaj tych 
włosów to ciociu chyba nie uczesałaś”… Ale 
są cudowne, genialne!

A jak zareagowały na nowe przedszkole? 
Spodobało się?
Ostatnio jedna z grup wychodziła na spacer. 
Zaczepiłam dzieci i pytam „Jak tam, fajne 
to nasze przedszkole?” „Taaak”, „A zabaw-
ki Wam się podobają?”, „Taaak”, a jeden 
chłopiec dodał – „Ciociu, to jest genialne 
przedszkole!” I zrobił mi dzień... To jest 
najlepsza ocena.

Dziękuję za rozmowę.
Anna Jadaś

Katarzyna Przewłocka – w tym roku mija 
20 lat, od kiedy rozpoczęła pracę zawodową. 
Pierwsze kroki zawodowe stawiała w szkole 
specjalnej, był to Zespół Szkół Specjalnych 
w Legionowie, później Powiatowy Zespół 
Szkół i Placówek Specjalnych. Tam praco-
wała do momentu przejścia do pułtuskiego 
przedszkola, czyli do 31 sierpnia 2022 r. 
Tam zdobyła ogrom wiedzy i doświadcze-
nia, ponieważ uczestniczyła w przygoto-
wywaniu projektów unijnych i nie tylko, 
współpracowała z licznymi instytucjami. 
Przez kilka lat była doradcą metodycznym 
ds. kształcenia specjalnego w MSCDN 
Wydział w Warszawie, zajmowała się 
doskonaleniem zawodowym nauczycieli, 
współpracowała z ośrodkami doskonalenia 
nauczycieli publicznymi i niepublicznymi, 
prowadziła zajęcia na Uniwersytecie War-
szawskim na Wydziale Pedagogicznym. 
Zbierała też doświadczenie zawodowe 
jako sądowy kurator społeczny w Sądzie w 
Legionowie. Pracowała z dziećmi od przed-
szkola do 24 roku życia, m.in. w gimnazjum 
z młodzieżą z lekką niepełnosprawnością, 
gdzie uczyła chemii, bo również takie ma 
kwali�kacje zdobyte podyplomowo. Głów-
nym obszarem jej zainteresowań jest praca 
z małym dzieckiem i kształcenie specjalne. 
Przed nią kolejne studia podyplomowe 
– Stosowana analiza zachowania. Jest ab-
solwentką Akademii Pedagogiki Specjalnej 
im. Marii Grzegorzewskiej w Warszawie, po 
studiach jednolitych, magisterskich, 5-let-
nich na kierunku Pedagogika Specjalna, 
specjalność pedagogika niepełnosprawnych 
intelektualnie. Do tego ukończyła studia 
podyplomowe – z zarządzania oświatą, z 
terapii pedagogicznej diagnozy czy pracy 
z osobami z autyzmem oraz wiele szkoleń 
podnoszących kwalifikacje. – Mimo że 
tyle lat pracuję, to ciągle mam ciekawość 
poznawczą dziecka w wieku przedszkolnym 
– mówi nam nasza rozmówczyni.
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Wytwórnia betonu i asfaltobetonu
Kacice 76, 06-100 Pułtusk

drogiimosty@drogiimosty.com.pldrogiimosty.com.pl
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Kiedy dwa tygodnie temu Nadnarwianka siłą woli i nieustępliwością 
wygrała 1-0 z Huraganem Wołomin pisaliśmy, że w takich meczach 
wykuwają się prawdziwe drużyny. Kiedy bowiem nic się nie klei, 
przeciwnik jest skuteczny w obronie to ciężko się gra i można stra-
cić punkty ze słabszym rywalem. Wtedy gospodarze nie popadli w 
niemoc ani też w nerwowe szarpanie byle do przodu. Grali konse-
kwentnie, ambitnie i niemal w ostatnich minutach meczu udało się 
wywalczyć trzy punkty. Dziś był inaczej i jeszcze trudniej. 

Nadnarwianka słusznie jest uważana przez wszystkich za faworyta 
rozgrywek i przeciwnicy grają przeciw niej jak przeciw faworytowi 
starając się mocno bronić i czekać na okazję do kontrataku. Zwodnicy 
Drukarza tak zaczęli mecz ale nie do końca im się obrona udawała. 
W pierwszej połowie stracili dwie bramki, kontrataku praktycznie 
nie mieli i tylko szczęście sprawiło, że nie przegrywali wyżej. 
Ponieważ szczęściu trzeba pomóc na drugą połowę wyszli bardziej 
zmotywowani, ambitniejsi i bez bagażu w postaci nakazu obrony. 
Nie mieli nic do stracenia i zaczęli grać fajną piłkę. Skutecznie za-
trzymywali już w środku pola ataki gospodarzy a sami co jakiś czas 
starali się co ugrać z przodu. I dwa razy im się to udało. 
Długo zapowiadała się na remis bo gospodarze potrzebowali trochę 
czasu aby otrząsnąć się po dwóch ciosach i zbudować ofensywną 
akcję. Im bliżej końca meczu tym silniej atakowali. Udało się do-
kładnie w ostatniej, doliczonej minucie. Świetną akcję Sebastiana 
Czapy wykończył Tomek Bobowski. 
Takie zwycięstwo jest niezwykle cenne bo pokazuje, że drużyna ma 
charakter i walczy do końca. 
Po sześciu meczach mamy 6 zwycięstw i bilans bramkowy 22 – 3. 
Za tydzień mecz z Polonią II Warszawa. 

GHG

Nadnarwianka 
– drużyna z charakterem!

6 meczów, 6 zwycięstw, 
bilans bramkowy 22 - 3. 

Tak w tym sezonie gra 
Nadnarwianka Pułtusk

Międzynarodowe zgrupowanie w Giżycku. 
Kadra juniorów szlifuje formę przed ME
W Centralnym Ośrodku Sportu – Ośrodku Przygotowań Olimpijskich 
w Giżycku odbywa się wyjątkowe zgrupowanie pięciu reprezentacji 
narodowych. 

Na wspólnych matach tre-
nują zawodnicy z Niemiec, 
Czech, Litwy, Łotwy oraz 
Polski. To intensywny etap 
przygotowań kadetów i 
juniorów do zbliżających 
się Mistrzostw Europy w 
Ostrawie.
Nasz sztab szkoleniowy 

czuwa nad przygotowania-
mi: Dariusz Kochanowski 
– trener główny, Cezary 
Rzepnicki – II trener kadry, 
Dariusz Gumowski.
Polscy zawodnicy w Giżyc-
ku pracują z pełnym zaan-
gażowaniem, a ich forma 
rośnie z treningu na trening. 

Z niecierpliwością czekają 
na start w Ostrawie, gdzie 
będą mieli okazję spraw-
dzić swoje umiejętności w 
rywalizacji z najlepszymi w 
Europie.

KS Semiramida
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W Kinie Narew

FOTO NA WESOŁO WRÓBELKI ĆWIERKAJĄ
czyli informacje nie potwierdzone (choć zapewne pewne)

COŚ ŚMIESZNEGO

IMIENINY OBCHODZĄ

reklama...

Wtorek, 16 września: Kornel, Cyprian, Edyta
Środa, 17 września: Franciszek, Robert, Justyna
Czwartek, 18 września: Irena, Stanisław, Józef
Piątek, 19 września: Januaria, Konstancja, Teodor
Sobota, 20 września: Eustachy, Paweł, Euzebia
Niedziela, 21 września: Mateusz, Jonasz, Hipolit
Poniedziałek, 22 września: Tomasz, Maurycy, Joachim

Żona przegląda kobiecą prasę. Nagle z przerażeniem mówi do męża:
- Kochanie, czy wiesz ile trzeba biegać, żeby spalić jednego pączka?!
Mąż leniwie odrywa wzrok od telewizora:
- A po co palić pączki?

Szef koncernu motoryzacyjnego chce zyskać względy wpływowego 
posła do Bundestagu. Proponuje więc:
- Panie parlamentarzysto, wysoko cenię pańskie zasługi dla nie-
mieckiej gospodarki, dlatego chcę panu podarować ten luksusowy 
samochód.
- Ależ nie mogę tego przyjąć. To byłby jaskrawy przypadek korupcji! 
- wzbrania się polityk.
- No dobrze, a więc sprzedam panu to auto za 100 euro.
- To świetny pomysł. Wezmę od razu trzy!

Rozmawia widelec z łyżką:
- I jak ci się widzi nowy nóż?
- Sympatyczny, ale nieco tępy.

Lodówka Schroedingera - jednocześnie nie ma ani miejsca, ani 
jedzenia.
Lodówka Heisenberga - jedzenie jest, ale nie wiadomo co.
Lodówka Junga - pogada z tobą o jedzeniu.
Lodówka Mendelejewa - jedzenie jest poukładane. Jedzenie, którego 
nie ma, również jest poukładane.
Lodówka Einsteina - im szybciej wkładasz do niej jedzenie, tym 
mniej jest jedzenia.

O PSIE, KTÓRY JEŹDZIŁ KOLEJĄ 2
19 – 24 września 2025 r.
godz.	17.00/2D
Gatunek:	Familijny,	Przygodowy
Kraj:	Polska/2025
Czas	trwania:	94	min.
Od	lat:	7

ZAKRĘCONY PIĄTEK 2
19 – 24września 2025 r.
godz.	19.00/2D/dubbing

Gatunek:	Komedia
Kraj:	USA/2025

Czas	trwania:	111	min.
Od	lat:	12

Wróbelkowy, subiektywny  
ranking dożynek gminnych

W powiecie pułtuskim pięć gmin zorganizowały w tym roku swoje do-
żynki gminne: jako pierwsze wystartowały Zatory w Pniewie, później 
jednocześnie gminy Obryte (dożynki w Sadykrzu) i Gzy (w Gzach). 
Następne w kolejności były dożynki gminy Pułtusk w Płocochowie i 
ostatnie – w Pokrzywnicy. Co wróbelki ćwierkają o tych imprezach? 
Palmę pierwszeństwa od lat wiedzie gmina Pokrzywnica. Dożynki 
w Pokrzy to dożynki w Pokrzy – synonim dożynkowej jakości od lat. 
Jest uroczyście, rozrywkowo, smacznie i elegancko jednocześnie. Po 
tegorocznych dożynkach w Sadykrzu można stwierdzić, że gdyby 
gminy konkurowały na dożynki, gmina Obryte byłaby poważną kon-
kurencją dla Pokrzywnicy – piękna scena, dekoracje, zróżnicowany 
repertuar, wiele atrakcji – dożynki z klasą można by rzec. Kurpiowska 
gmina Obryte ma jeszcze jeden duży plus – we wrześniu organizuje 
fantastyczne wydarzenia patriotyczne w Zambskach. 
Gmina Gzy w przeszłości nie robiła zbyt często dożynek, a tegoroczne 
są bardzo przyzwoitym zaczątkiem. Gzowskie dożynki to jedno z 
wielu fajnych nowości wprowadzanych przez nowego, ambitnego i 
pracowitego wójta. Tak trzymać. 
Swoje dożynki zrobiła też... Gmina Pułtusk. Miały one swoje bardzo 
mocne strony, jak stoiska, np. pięknie udekorowane stoisko gminy 
Pułtusk, niezawodne i zawsze smaczne stoiska KGW, nasi lokalni ar-
tyści, na koniec fajne disco. Scena była jednak znacznie skromniejsza, 
niż w innych gminach, a część o�cjalna była po prostu przegadana 
przez licznych przemawiających.
Wróbelki myślą sobie, że Pułtusk, mimo że jest gminą miejsko-wiejską 
to jednak nie do końca powinien starać się konkurować w dożynek. 
Nie oznacza to, że mieszkańcy wiejskiej części gminy nie powinni 
aktywnie uczestniczyć w tworzeniu ciekawych wydarzeń w naszej 
wspólnej Małej Ojczyźnie. Przydałby się aby było jednak kreatywniej. 

Czterej pancerni i kotka... (Łucja)
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